

大漢公報

The Chinese Times

Printers & Publishers
1 East Pender Street
Vancouver 4, B. C. Canada
Phone: 685-8941

Established in 1907, Published every day, except Sunday & Holidays
by The Chinese Freemasonry in Canada Publishers Limited
"Second class mail registration number 0009"

(號三二第卷五十五第紙聞新) Tuesday 4 December 1973 (Vol. 35 No. 135 Page 1)

郵寄每月二元七角五分	零售每份一毛五分
全年三十三元	
半年十七元五角	
季九元二角五分	
半年十六元五角	
全年三十三元	

癸丑年十一月初十日

忠誠救國
義勇除奸

南越油庫被炸燬採取報復行動

西貢軍機百架 大炸越共陣地

【西貢四日電】南越政府軍報復日前越共大油庫被炸燬，發彈向越共陣地，派出一百餘架戰鬥機及轟炸機，向南越北部北越陣地及越共佔區，大舉轟炸，成爲今年一月廿八日越戰停火以來，南越空軍發動之一次最大空襲。

越共油庫與南越機群轟炸，同時破壞越戰停火之升級，西貢指稱越共及北越正計劃向南越發動另一次軍事大進攻。

南越軍事發言人黎忠賢中校證實，昨日政府空軍出動之飛機，達一百廿四架之多。此爲對敵人之嚴厲懲罰。

西貢政府估計，昨日油庫被炸之油料，約達二千三百五十噸，幾爲南越目前全部存油之半，政府受此意料之外之打擊，迫得採取更嚴厲之措施，星期六及星期日更實行禁止賣油。

南越軍方又指出，自今年十一月一日以還，共軍即沿第四十號公路，不斷政府軍陣地作試探性進攻，企圖完成其自寮東兩國南下進入南越之四百多英里補給線，作爲共方於新年雨季結束後發動一次大進攻之準備。

正在此時，北越及越共已聯手攻入南越中部高原一省會建德城。南越軍方謂會共軍坦克六架，同時承，此爲共軍自一月廿八日越戰停火以來，首次攻陷一省會，局勢十分嚴重。

查建德省會位於距離西貢東北九十英里，共軍可沿該城向威西貢東十二英里之廣德省會進發。

中國古董售四十萬元

【倫敦美聯社電】此間昨舉行一項古畫拍賣，一只中國十四世紀之酒壺，竟以四十萬零三千元之高價，爲倫敦藝術商所購。

該中國酒壺爲昨日拍賣古畫藝術品之一，其售價總值一百四十萬元。

戒除酗酒吸毒問題

酗酒與吸毒均已成爲嚴重的社會問題。古今中外，屢見不鮮。事實證明，無可諱言，然而戒除的方法，亦非容易，必須由政府當局與一般人民互相合作，治本治標兼施，熱烈推行戒除運動，庶幾可能奏效。

中國清朝時期曾因英人大量輸入鴉片，致令全國各地鴉片煙館林立，各界人士吸成癮，癮君子比比皆是，體格衰弱，不事生產，民窮財盡，社會弊病日甚。適其時兩廣總督林則徐有見及此，痛心疾首，遂上書清廷請示禁煙，將來不獨無可籌之餉，抑亦無可用之兵。林氏果曾在珠江虎門武裝截獲英船，人民洞悉鴉片酒毒之弊害，可望成功。

亞洲學生同責日本 利用經濟實行侵略

【曼谷美聯社電】來自澳洲及其他五個亞洲之國家學生代表，包括香港、東埔寨、泰國、星加坡及泰國、連日在連日兩地舉行會議，討論更列隊分向美日兩使館示威，抗議兩國在各該本國內進行經濟侵略。

示威之學生更各持口號標語，大書特書：「打倒日本帝國主義，打倒美國帝國主義。」

大會閉幕後，更曾分函日美兩使館，謂許多亞洲貧窮，皆拜外國經濟侵略之賜，我們更深信，美援乃本區域主要之敵人，函中更要求駐美大使館向向亞區使館轉達三點：

一、責備美國在受援之國家內從事掠劫，使落後國家更加落後。

二、指責美國在本區域駐兵，事實上係利用亞洲國家作爲國際，當押品。

三、指責美國經濟援名義係爲慈善，性質則爲軍事的及政治的，而且只爲美國本身利益而服務。

波多黎各要求獨立

【波多黎各聖胡安市美聯社電】有約一萬五千波多黎各人，乘美國各大大城市市長五百五十人及市議員一千四百人前來舉行會之舉，乃列隊舉行示威遊行，高呼口號，要求獨立，美國人滾出去。此次示威及波多黎各各社會黨所號召及領導的行動。

卑詩提高工資標準 最低每時兩元二五

【維多利亞訊】卑詩省最低限度每小時工資，自昨(星期一)開始，由十八歲以上工人，每小時工資二元提高至每小時二元二角五分，十七歲以下者工資，每小時由一元一角增加至一元八角五分。

一九七二年十二月三日，最低限度工資每小時由一元五角增加至每小時二元。爲卑詩省新民主黨政府三階段增加工資第一步驟。第二次增加步驟，將於一九七四年六月三日，年十八歲以上者每小時最低限度工資增加至二元五角，十七歲以下者每小時工資最低限度增加至二元一角。

荷蘭警方拘獲華人 圖偷運毒品赴西德

【荷蘭首都阿姆斯特丹路透電】據此間接獲西德警方報稱：前時，彼等曾拘獲金儲備荷蘭偷運毒品前白宮連日會議商討對付油荒危機實際辦法

【華盛頓美聯社電】美總統羅納德與其顧問及閣員會議商討之結果，決定設立一個管制及對付油荒危機之全國性最高機構，稱爲「聯邦能源局」，并派副財政部長威爾遜門出長該局，屬下將轄男女職員約一千人。

至是，過去幾個月來出任總統顧問之科羅拉多州州長萊夫，已被一腳踢走。謂其「另有任命」，實在因彼極力主張實施汽油配給，爲財政部各官員所斥，彼等却認爲此舉對華爾街有害。謂配給汽油制度一經實施，美國股市將受大打擊而告慘跌，不可收拾。

其有關「油」的消息，彙報如后：

一、沙地阿拉伯石油部長耶曼尼，謂出於加拿大參加中東和平部隊，已不能列爲阿拉伯之「友國」，至多祇能視同「中立國」而已。

二、又謂，對「中」油運，僅就其本國所需而予供應，既不多，也不少。耶氏謂因時間不足，訪美不打算順道訪問太一行。

三、荷蘭政府發出呼籲，除非歐洲共同市場其他盟國，表示團結一致，共同對付油荒危機，恐難維持，否則今後對付油荒之決議與發展，將施否決與阻礙。

四、由於歐洲油荒危機，竟發生法國全國軍車封鎖，法國原爲世界製造軍車最多之一，詎連一輛車也無法或遲遲購到，去年法國一年中出產軍車已達二百萬部，今年當可超過二百萬部，其一半以上係輸往荷蘭及西德。

美國設聯邦能源局

【華盛頓美聯社電】美總統羅納德與其顧問及閣員會議商討之結果，決定設立一個管制及對付油荒危機之全國性最高機構，稱爲「聯邦能源局」，并派副財政部長威爾遜門出長該局，屬下將轄男女職員約一千人。

至是，過去幾個月來出任總統顧問之科羅拉多州州長萊夫，已被一腳踢走。謂其「另有任命」，實在因彼極力主張實施汽油配給，爲財政部各官員所斥，彼等却認爲此舉對華爾街有害。謂配給汽油制度一經實施，美國股市將受大打擊而告慘跌，不可收拾。

其有關「油」的消息，彙報如后：

一、沙地阿拉伯石油部長耶曼尼，謂出於加拿大參加中東和平部隊，已不能列爲阿拉伯之「友國」，至多祇能視同「中立國」而已。

二、又謂，對「中」油運，僅就其本國所需而予供應，既不多，也不少。耶氏謂因時間不足，訪美不打算順道訪問太一行。

三、荷蘭政府發出呼籲，除非歐洲共同市場其他盟國，表示團結一致，共同對付油荒危機，恐難維持，否則今後對付油荒之決議與發展，將施否決與阻礙。

四、由於歐洲油荒危機，竟發生法國全國軍車封鎖，法國原爲世界製造軍車最多之一，詎連一輛車也無法或遲遲購到，去年法國一年中出產軍車已達二百萬部，今年當可超過二百萬部，其一半以上係輸往荷蘭及西德。

白宮連日會議商討對付油荒危機實際辦法

【華盛頓美聯社電】美總統羅納德與其顧問及閣員會議商討之結果，決定設立一個管制及對付油荒危機之全國性最高機構，稱爲「聯邦能源局」，并派副財政部長威爾遜門出長該局，屬下將轄男女職員約一千人。

至是，過去幾個月來出任總統顧問之科羅拉多州州長萊夫，已被一腳踢走。謂其「另有任命」，實在因彼極力主張實施汽油配給，爲財政部各官員所斥，彼等却認爲此舉對華爾街有害。謂配給汽油制度一經實施，美國股市將受大打擊而告慘跌，不可收拾。

其有關「油」的消息，彙報如后：

一、沙地阿拉伯石油部長耶曼尼，謂出於加拿大參加中東和平部隊，已不能列爲阿拉伯之「友國」，至多祇能視同「中立國」而已。

二、又謂，對「中」油運，僅就其本國所需而予供應，既不多，也不少。耶氏謂因時間不足，訪美不打算順道訪問太一行。

三、荷蘭政府發出呼籲，除非歐洲共同市場其他盟國，表示團結一致，共同對付油荒危機，恐難維持，否則今後對付油荒之決議與發展，將施否決與阻礙。

四、由於歐洲油荒危機，竟發生法國全國軍車封鎖，法國原爲世界製造軍車最多之一，詎連一輛車也無法或遲遲購到，去年法國一年中出產軍車已達二百萬部，今年當可超過二百萬部，其一半以上係輸往荷蘭及西德。

福利部駐雲辦事處 六號起遷新址辦公

【雲訊】加政府健康衛生福利部辦事處，因雲南新址，養老金、家庭津貼金、駐雲辦事處，將於十二月六日起遷往新址辦公。

新地址爲雲南八街西一五二五號，新電話號碼如左：新境界業務計劃辦事處：七三二一四三零三，養老金及家庭津貼辦事處：七三二一四一八一。

現在該部駐雲辦事處定於西之辦事處，即將關閉遷往新址爲市民服務計每月查詢者，每月多達七十人以上，撥電話新辦公地址位於崗崗街附近，距離老雁街西一北一街位，將改善服務環境較佳。

華萊斯任保守黨省領

【雲訊】佐治史格華萊斯，爲一位城埠醫生，週末已被選爲保守黨省領。華氏爲多利亞省議員，曾爲省領唯一被提名之候選人。

他現年四十四歲，此次代替前任和倫伯任省領，而倫於九月間競選奧根阿根區補選失敗辭職。

他於一九六九年第一次被選任省議員，當時他爲社會信任黨人。但於一九七一年八月十七日宣佈脫黨，謂不能忍受納納之獨裁，五個月內曾爲獨立派議員，後改而加入保守黨。一九七二年再度獲選爲省議員。

智利前任總統遺孀 抵訪雲埠發表演講

【雲訊】智利前任總統羅德里格斯遺孀，抵訪雲埠，她呼籲雲埠碼頭工人拒絕運進智利貨物。

她係在此間奧利華高中學校禮堂，對千餘聽衆演講，由專員傳譯英語。當她演講時，碼頭工人不要搬運智利貨物，或寄往智利貨物時，聽衆報以稱讚。

新民主黨巴城區議員羅德里格斯，代表省府政府對羅德里格斯夫人演講前，關於中央政府對智利難民之態度，表示歡迎，並謂自亞倫總統獲選後，全黨騰歡，迨聞被害，至深哀切。

去年車禍婦人喪生 丈夫獲賠款十七萬

【片士佐治訊】一九七二年七月廿一日在此間附近發生車禍，一汽車被拖有房屋車之貨車撞着，婦人喪生，丈夫獲得賠償金十七萬元。

當尼美士，四十四歲，係紐士士役一汽車公司商人，昨星期四由他律師與該貨車司機之律師在法庭和解，作此決定。婦人依莉莎伯美士，廿七歲，她坐汽車係被載滿鋼管之貨車撞着，致生慘劇，一命嗚呼。

美士本人亦受重傷，肢骨骨折，神經失常，不能駕汽車及工作，遺下兒女二人，均殘廢受傷。

卑詩省牛奶漲價 每夸僅加一兩仙

【雲訊】據卑詩省農業廳長達夫史杜治宣佈：卑詩省牛奶價格，將每夸脫增加一仙或兩仙。

他，前曾在聽證會中稱：農代需要增加農產費用。

他表示每夸脫牛奶零售價可能增至九仙之多。

他昨又曾在多利亞：省府將根據農田入息保障法例之下，設立新業務計劃，中納稅及農民自付付之中央聯邦政府，仍將根據該項計劃業務，每夸脫牛奶貼費用五仙，過去牛奶漲價，多是每夸脫增加一仙或兩仙而已。

加航搭客離加飛美 先辦海關移民手續

【都蘭訊】加航大社電：加航大社公司搭客飛機飛往美國前，將首先爲美國稅關海關人員及移民局當局辦理清理各項手續，始行出國，日昨已開始實行。爲七個月來第一次之現象。

此舉於四月時曾先在都蘭度，滿地可，溫哥華，溫地時暫停實行，直至美加航空協定達成時才結束，但於九月時，已達成協約。

都蘭度機場，計值四千二百萬元